



权威发布

多部门联合会商部署防汛抢险救灾工作

本报北京7月16日讯 记者刘欣 今天，国家防汛抗旱总指挥部办公室、应急管理部继续组织气象、水利、自然资源、住房和城乡建设等部门进行防汛专题联合会商，视频调度四川、河南、山东、甘肃等10省份，分析研判雨情汛情发展态势，研究部署“七下八上”防汛关键期防汛抢险救灾工作，细化重点地区工作措施。

会商指出，全国正式进入“七下八上”防汛最关键时期，防汛形势严峻复杂。各级各部门要保持清醒认识，思想上高度重视，以“船到中流浪更急”的警醒扎实做好防汛救灾各项工作。责任要再落实，目标要再明确，措施要再细化，严肃防汛工作纪律，确保及时有效处置突发险情。

碳市场启动三年累计成交超4.6亿吨

本报北京7月16日讯 记者张维 7月16日，是全国碳排放权交易市场（以下简称碳市场）启动三周年。记者从生态环境部了解到，截至7月15日，全国碳排放权交易累计成交超过4.6亿吨，累计成交金额近270亿元。总体运行平稳，促进发电企业绿色转型。

排放量超过50亿吨。中国碳市场已成为全球覆盖温室气体排放量最大的碳市场。目前我国碳市场已进入第三个履约周期。

今年以来，全国碳市场建设逐步提速。继1月国家核证自愿减排量（CCER）市场重启后，5月1日《碳排放权交易管理暂行条例》（以下简称《条例》）正式施行，为全国碳排放权交易市场运行管理提供了明确法律依据。生态环境部副部长赵英民表示，《条例》是中国应对气候变化领域的第一部专门的法规，首次以行政法规的形式明确了碳排放权市场交易制度，具有里程碑意义。在《条例》的推动下，全国碳市场正加速升级扩容。

辽宁第二女子监狱举办急救救护培训班

本报讯 记者韩宇 为提升警察急救和处理突发事件的能力，有效提高监狱安全管理水平，近日，辽宁省第二女子监狱急救救护技能培训班正式开课，100余名警察参加培训。

培训邀请辽宁省红十字会急救志愿服务队讲师团授课，课程采取理论教学、实操演练、示范讲解、考核评估的教学形式，围绕心肺复苏（CPR）和自动体外除颤仪（AED）的使用、气道异物梗阻现场救护、止血、包扎、固定、搬运等急救知识展开详细讲解，内容丰富，实操性强。理论教学课上，讲师通过讲解急救的基本知识和操作要领，使警察掌握相关理论知识；实操课中，讲师利用人体模型和模拟器材进行实操演练，使警察亲身体验和掌握急救救护技能；在案例分析环节，讲师通过分析真实的急救案例，使警察了解急救的重要性及实际操作中的注意事项。培训最后，讲师团对警察的学习情况进行了考核评估，全体参训警察以优异的成绩通过了各项考试科目，取得红十字救护员证书。

浙江丽水增设电动自行车充电站

本报讯 通讯员黄宇鸿 金闪闪 近日，针对辖区内电动自行车乱停放、飞线充电等问题，浙江省丽水市莲都区成立电动自行车整治专班办公室，制定《莲都区电动自行车集中充电站建设使用专项整治实施方案》，明确各相关部门的职责分工，推进充电设施建设，全面提升全区电动自行车安全防范水平，积极为群众带来实实在在的便利。截至目前，莲都区电动自行车专项整治区既有充电站711处，拟增建场所2074处，并形成建设清单，计划增建充电桩13510个。

上接第一版

“案子本身不复杂，但这个案子背后牵涉的争议很复杂。”该案二审承办法官、湖北省高级人民法院行政审判庭法官胡正伟介绍说，与此争议相关，企业也面临政府对矿区环境修复等费用的追缴。

为从根本上化解案涉行政争议，湖北高院法官到通城实地查看，走访各方，面对面交流、释法说理，并推动行政首长出庭应诉。

3月29日，通城县县长杨修伟到湖北高院出庭应诉。在湖北高院主持调解下，杨修伟与企业方就涉及矿山项目关停所引发的系列问题现场达成“一揽子”协议，并申请了司法确认。

“该案对通城法治政府建设具有警示教育意义。我们一再复盘，避免再犯。”杨修伟说。

在湖北高院行政审判庭庭长林志农看来，这起案件能当庭和解，是全省法院推动行政负责人出庭“一把手”应诉成效的一个缩影。

深圳举行职业技能禁毒情景剧比赛

近日，广东省深圳市职业技能禁毒主题情景剧大赛在宝安区新桥文化艺术中心举行。大赛自5月16日启动以来，得到全市技工院校的积极响应。经过剧本初筛、情景剧视频评选等环节，评选出7个参赛作品。比赛过程中，同学们精心编排剧本，将人物角色演绎得淋漓尽致，让观众在欣赏情景剧的同时，对毒品危害有了更加深刻的认识。经过综合评定，《逃离恐怖岛》《歧路归途》《戒误》分获最佳表演一、二、三等奖。此次比赛由深圳市禁毒办、市人社局主办，宝安区禁毒办、新桥街道承办。 谢焯 温家华

缩影

2023年8月，湖北高院与省司法厅联合出台意见，推动建立行政“一把手”出庭应诉长效机制，不断提升依法行政的法治思维和实质性化解行政争议的效率效果。

2023年，湖北行政机关负责人出庭应诉率95.2%，其中行政“一把手”出庭应诉率同比上升5.6个百分点，特别是鄂州、安陆、通城等地法院行政“一把手”出庭应诉率超过70%。

“我们坚持着力推动行政‘一把手’出庭又出声，通过现场办公，抢抓化解矛盾纠纷的机遇，促使行政机关与当事人当场解决行政争议。”林志农说。

从解“法结”到解“心结”
如我在诉架官民连心桥

“蓬荜增辉贵客来，法官到家送关怀。包公办案传佳话，请看今朝一代会。”一小块手撕白纸上，天门市民贺先生手

“生怕哪里做得不好，给警服抹黑”

追记贵州省剑河县柳川派出所民警彭龙志

□ 本报记者 王家梁
□ 本报通讯员 张齐云 司朝元

在贵州省剑河县潘溪、柳川等5个乡镇，很多村民都曾看到过这样一个画面——一位走乡串寨的民警，身上的警服洗得泛白，手上拎着一刀猪肉，几袋蔬菜……尽管他自己不抽烟，但总会买一两包烟带在身上。只要走访，一定自己备好菜品在村民家吃饭，给村民递上几根烟。这位民警就是彭龙志。

2024年5月27日下午，从警28年的彭龙志在工作岗位上突发疾病，经抢救无效后牺牲，终年52岁。

近日，彭龙志被贵州省公安厅评为全省优秀社区民警。他曾荣立个人三等功两次，获个人嘉奖3次，2023年、2024年，他所在的柳川派出所连续两年被贵州省公安厅授予集体二等功。

群众有事爱找他办

1972年10月，彭龙志出生于剑河县潘溪镇一个农民家庭。1994年以优异成绩考入贵州省人民警察学校。1996年10月，他怀揣着梦想踏入警营，被分配到剑河县公安局大洞派出所工作。

2015年12月，彭龙志负责潘溪派出所全面工作，当地的警民关系在他的影响下得到

进一步强化。

“无论组织安排他在哪个乡镇派出所工作，再远再忙再累，他都无怨无悔，默默奉献在基层一线。”剑河县公安局原党委副书记、政委杨顺友评价彭龙志时说，“他从来没跟组织讲过困难和条件，无论口头上还是书面上，都没有向局党委提出申请调到机关工作。”

柳川镇党委委员、政法委员、副镇长杨光龙回忆道：“彭龙志基层工作经验丰富，帮助我们调解了很多起矛盾纠纷，我俩经常在一起工作，群众对他的评价很高，都说他是个好警察，有什么事爱找他办。”

正如杨顺友所说：“彭龙志对每家每户都很关心，生怕哪里做得不好，给这身警服抹黑。”

柳川集镇商户姜顺方沉痛地说：“彭警官平常上门来走访的时候，经常问我们生意怎么样？有没有遇到社会治安问题？他每次都耐心、细致地给我们解答疑惑，为我们提供了太多太多的帮助，他这么年轻就走了，太可惜了。”

生于农村扎根基层

2012年9月，在潘溪镇小广村，两邻里因经济纠纷发生激烈矛盾，双方呼朋唤友，眼看一场械斗在所难免。彭龙志闻讯及时赶到，先让双方冷静下来，再凭借在群众心里的“好姻缘”与双方讲道理、摆事实，最终成功化解了矛盾。事后，双方都成了他的好朋友。

2020年3月，柳川镇境内剑黎高速三标段

施工，涉及柳川镇懂墩村200余户群众祖坟搬迁，施工方与村民因赔偿额度问题产生纠纷，导致工程施工进度受阻。由于涉及人员数量多，工作难度大，如果不及时调处或处置，极有可能引发群体性事件。

彭龙志核实情况后，积极组织双方代表召开调解会，引导双方解决问题，但因赔偿额度双方争执不下，经多次组织协调仍未能达成一致。面对僵局，他没有气馁，带领派出所民警挨家挨户反复走访，去一次找不到人就再去两次、三次，白天找不到人就晚上再去，村民家找不到人就去找亲戚朋友家找。

在走访过程中，彭龙志详细记录群众的诉求，回到派出所后，及时汇总一天的走访记录。

在他的不懈努力下，施工方和懂墩村村民最终达成共识并签订调解协议书，剑黎高速三标段得以恢复正常施工，坟山纠纷得到妥善处置。

其实，像这样的事例还有很多，在外人看来棘手难题，彭龙志总能找到解决之策。或许，正应了彭龙志生前那句口头禅：“我是从农村出来的孩子，最熟悉农村的情况，说的话、办的事符合群众的心意，基层更需要我。”

“老怪”办事坚持底线

就在彭龙志牺牲的当天上午，剑河县公安局党委经过讨论，将全局唯一一个三等功

的推荐名额给了他。

然而，要求彭龙志撰写申报材料时，他却说“我在工作，名额让给年轻的同志吧”，便挂断了电话。无论负责这项工作的民警怎么劝，彭龙志就是两个字——不写。

没有办法，办事民警只得将情况向剑河县公安局副政委龙家玉汇报。当天下午3时，龙家玉打电话给彭龙志，然而，这个电话号码再也无人接听。

得知彭龙志牺牲的一瞬间，龙家玉无法用任何言语表达悲痛的心情，心中只有一个念头——“只要‘老怪’还活着。”

龙家玉口中的“老怪”就是彭龙志，“老怪”是他的绰号。

在剑河县公安局，没人会称呼彭龙志的大名，只会叫他“老怪、怪哥、怪叔”。

28年来，彭龙志在剑河县5个乡镇派出所工作过，当地村民都这样称呼他。

2015年，彭龙志在潘溪派出所任副所长、主持工作时，他又多了一个称呼——“怪所”。为什么非得“老怪”这个绰号呢？答案其实很简单——该办的事，不用群众多说一句话；不该办的事，无论多少人说情打招呼，甚至跑多少趟都没用。

对于丈夫的离去，彭龙志的妻子杨进悲痛欲绝：“就在他去世的前一天，还带着女儿去摘了杨梅。谁能想到，一筐杨梅还在，他却不在了。”



近日，福建省寿宁县公安局下党派出所组织民警开展常态化巡河护河，并向群众普及环保法律法规。图为巡河现场。

本报通讯员 阮银梅 摄

宁德城南派出所打击整治枪爆违法犯罪

本报讯 记者王莹 通讯员王婕 连日来，福建省宁德市公安局城南派出所组织警力多方开展打击整治枪爆违法犯罪宣传活动。其间，派出所民警深入辖区走街入户，通过张贴通告、现场讲解、发放宣传单等方式，加强宣传引导，鼓励群众积极举报和揭发涉枪爆违法犯罪行为，主动上缴涉枪涉爆等违禁物品，营造了缉枪治爆人人有责、人人参与的浓厚氛围。

江西泰和公安提升管控工作质效

本报讯 通讯员周盼 近年来，江西省泰和县公安局澄江派出所积极构建重点人员稳控工作新格局，努力提升管控落实工作质效。

澄江派出所通过建立健全与综治、民政、人民法庭、检察院、司法所等部门合作机制，并依靠澄江镇政府组建稳控工作专班，掌握重点人员最新的行为动态，实施分类管理、动态管控、建渠道、推动问题解决再提效。与县信访办、澄江镇政府建立沟通渠道，及时发现和掌握重点人员的诉求，并会同有关单位做好解释工作，加强双向沟通，多方发力推动问题实质性解决。

写七绝一首，向“老熟人”，汉江中级人民法院行政审判庭庭长王勇表达谢意。

王勇曾多次接触贺先生，从法律上为他解释诉争事实是不可能成立的。

案子好判，释法也简单，王勇认为，症结在于要把老先生的“心结”解开。

“他也知道自己不可能胜诉，但就是想通过复议或诉讼‘求关注’。”王勇说。

王勇他们没有停留在一判了之，而是多次抱着“如我在诉”的心态走进贺家，与老先生交流谈心，并且还协调天门市政府、人社等部门及贺家所在乡镇、单位一起召开协调会，想方设法帮助解决贺先生的实际困难。

汉江中院院长闫小龙介绍说，该院强化二审开庭审理对实质性化解行政纠纷的重要意义，要求对受理的二审行政案件以公开开庭审理为原则、书面审理为例外。

统计数据显示，2023年，汉江中院行政二

如在诉，推动行政争议实质性化解，是湖北法院提升行政审判质效的基本要求。

今年4月，湖北高院在全省部署开展“行政审判质效提升年”活动，将调解、和解贯穿行政审判全过程，要求院长、庭长带头化解疑难复杂案件，做到依法应调尽调、能调尽调、判调结合、定分止争，积极为当事人庭外和解创造条件。

“当好‘污水处理厂’，实现‘达标排放’，保证经过行政审判程序的行政争议都得到实质性化解，不将矛盾再交还社会。”在4月9日召开的全省法院行政审判工作座谈会上，湖北高院院长游劝荣强调。

从“案结事了”到“政通人和”
能动履职抓源头治理

哥哥冒用弟弟名义登记结婚，弟弟将婚姻登记机告了。

受理该案后，黄冈市浠水县人民法院审查

发现，案涉婚姻登记行为已达18年，超出行政诉讼法规定的最长诉讼时效，依法应当驳回起诉。

“如果一驳了之，案子是结了，但错误婚姻登记得不到纠正，必然会影响当事人生活。”承办法官说。

为从根本上解决问题，浠水县法院向县民政局发出司法建议，推动民政部门启动自我纠错，依法撤销错误的结婚登记，同时就类似问题进行排查，规范行政登记行为。

这是浠水县法院探索行政审判“一案一书一讲”小切口改革的具体成果之一。

针对行政机关败诉的行政诉讼案件，浠水县法院坚持每案发送一份司法建议书，举办一节释法讲堂，促进行政争议实质性化解，推动行政机关及其工作人员依法行使职权。

黄冈法院则坚持每案向行政机关发送出庭应诉提示书，将行政机关就化解矛盾纠纷

提出解决方案作为庭审必经环节，充分发挥司法审判终局性作用，助力实现“判决一案、化解一批、规范一片”。

“围绕行政争议实质性化解，我们充分发挥法院联动聚合优势，让司法建议‘金点子’转化为社会治理‘金钥匙’，全力推动实现‘案结事了政通人和’。”黄冈市中级人民法院院长文利红说。

为加强行政争议诉源治理，湖北法院不断完善府院联动工作机制，定期对行政执法中的普遍性、趋势性问题提出司法预警和治理建议，通过以庭代训、座谈交流、制发行政审判白皮书、公布行政审判典型案例等方式，助力提升依法行政水平，从源头上减少行政争议。

“全省法院将坚持通过办好每一个行政案件，监督和支持行政机关依法行政，切实把司法办案成果转化成为促进法治政府建设的推动力。”湖北高院副院长覃文萍说。



WellSpa iO

美丽健康 一机掌握





净含量：150ml



净含量：125ml



净含量：100ml